

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 68/2019(95)

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΩΜΕΓΑ CH»
ιδιοκτησίας της εταιρείας «ΩΜΕΓΑ CHANNEL LTD»

Ημερομηνία Απόφασης: 15 Ιανουαρίου, 2020

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση και Πάνου Κανελλόπουλου, Μελών.

Οι κ.κ. Αγγελική Λαζάρου και Χρύσω Τσόκου, Μέλη, ειδοποιήθηκαν κανονικά για τη συνεδρία, αλλά δεν παρευρέθηκαν για προσωπικούς λόγους.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του **άρθρου 26(1)(ε)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και των **Κανονισμών 24(1)(α) και 25(3(α))** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Το πιο πάνω Άρθρο και Κανονισμοί αναφέρουν τα ακόλουθα:

Άρθρο 26(1) Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές—

(ε) του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ατόμου·

Κανονισμοί:

24(1)(α): Τα δελτία ειδήσεων προπαρασκευάζονται και μεταδίδονται με **ακρίβεια, αντικειμενικότητα, αμεροληψία, πολυμέρεια** και τη μεγαλύτερη δυνατή πληρότητα·

25 Οι πιο κάτω κανόνες αφορούν τη γλώσσα που γλώσσας χρησιμοποιείται στις εκπομπές:

(3) Απαγορεύεται:

(α) η χρήση της γλώσσας με τρόπο που μπορεί να θίξει τις ευαισθησίες θρησκευτικών, φυλετικών, πολιτικών ή άλλων κοινωνικών ομάδων·

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομηνίας **14.10.2019** έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή.

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω καθορισμένες προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού, εκτίθενται στα πιο κάτω υποστοιχεία:

1. Στις 29.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, το οποίο δεν διεπόταν από τις αρχές του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του

ιδιωτικού βίου του ατόμου, κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν τα πιο κάτω:

Παρουσιάστρια: Στα μαύρα ντύθηκαν δύο οικογένειες στη Λεμεσό μετά τη διπλή τραγωδία που εκτυλίχτηκε τα ξημερώματα στην είσοδο του πεδίου βολής στην Αγία Φύλα. Τριανταπεντάχρονος πυροβόλησε στο κεφάλι την 26χρονη σύντροφό του και ακολούθως αυτοκτόνησε. Τραγικό στοιχείο της υπόθεσης αποτελεί το γεγονός πως η κοπέλα φέρεται να προσπάθησε να αποτρέψει τον 35χρονο από το να θέσει τέρμα στη ζωή του. Η 26χρονη καταλείπει ένα κοριτσάκι μόλις 6 ετών.

Ρεπορτάζ: Ασύλληπτη τραγωδία τα ξημερώματα στη Λεμεσό. Ο 35χρονος Πέτρος Παπαντωνίου πυροβόλησε εξ' επαφής με κυνηγετικό όπλο την πρώην σύντροφό του σοφία Ζήνωνος 26 ετών και δευτερόλεπτα μετά έθεσε ο ίδιος τέρμα στη ζωή του. Ο Πέτρος και η Σοφία διατηρούσαν δεσμό τα τελευταία δύο χρόνια. Η 26χρονη το τελευταίο διάστημα φαίνεται να του ζήτησε να διακόψουν τη σχέση τους, κάτι με βάση τις μέχρι στιγμής έρευνες των Αρχών, ο 35χρονος δεν μπορούσε να διαχειριστεί. Χθες το βράδυ επικοινωνήσε μαζί της και της εξέφρασε την πρόθεσή του να θέσει τέρμα στη ζωή του. Σύμφωνα με μαρτυρία που έδωσε ο 63χρονος πατέρας του στην Αστυνομία, η 26χρονη τους τηλεφώνησε ανήσυχη και τους ανέφερε τα γεγονότα.

Δημοσιογράφος: Ο πατέρας του αναζήτησε το κυνηγετικό του όπλο. Με το που κατάλαβε ότι αυτό δεν ήταν στο σπίτι, τον έψαχνε απεγνωσμένα.

Τίτλος γραφικών: 35ΧΡΟΝΟΣ ΠΥΡΟΒΟΛΗΣΕ ΕΞ ΕΠΑΦΗΣ ΤΗΝ 26ΧΡΟΝΗ ΠΡΩΗΝ ΣΥΝΤΡΟΦΟ ΤΟΥ ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΘΕΣΕ ΤΕΡΜΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ.

Ρεπορτάζ: Η κοπέλα εντόπισε πρώτη τον 35χρονο σε σημείο που φέρεται να της είπε ότι θα βρισκόταν. Άφησε το όχημά της μαζί με τα προσωπικά της αντικείμενα μέσα, στην άκρη του δρόμου και έτρεξε να τον αποτρέψει.

Ιωάννης Σωτηριάδης Υπεύθυνος ΤΑΕ Λεμεσού: Φαίνεται ότι υπήρξε μια διαφωνία μεταξύ τους και φαίνεται ότι ο 35χρονος πυροβόλησε με κυνηγετικό όπλο την 26χρονη και στη συνέχεια έθεσε και ο ίδιος τέρμα στη ζωή του με το ίδιο όπλο.

Ρεπορτάζ: Λίγα λεπτά μετά στο σημείο έφτασαν οι γονείς του 35χρονου που βρέθηκαν μπροστά στο τραγικό θέαμα.

Ιωάννης Σωτηριάδης Υπεύθυνος ΤΑΕ Λεμεσού: ...βρίσκονταν νεκροί στο έδαφος.

Ρεπορτάζ: Στη σκηνή έσπευσαν ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις με μέλη του ΤΑΕ Λεμεσού και της εγκληματολογικής υπηρεσίας. Με το πρώτο φως της ημέρας, κλήθηκαν και οι ιατροδικαστές.

Ιωάννης Σωτηριάδης Υπεύθυνος ΤΑΕ Λεμεσού: ... η Αγγελική Παπέτα και ο Νικόλας Χαραλάμπους, οι οποίοι έκαναν αυτοψία στη σκηνή. Ο θάνατός τους προήλθε συνεπεία τραυματισμού από πυροβόλο όπλο...

Ρεπορτάζ: Η τραγικότερη πτυχή της υπόθεσης, ότι η άτυχη Σοφία, καταλείπει ένα ανήλικο κοριτσάκι μόλις έξι ετών, το οποίο απέκτησε από προηγούμενη της σχέση.

Σημειώνεται πως η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 29.8.19 ζήτησε από το Γραφείο Τύπου της Αστυνομίας Κύπρου διευκρινήσεις αναφορικά με το είδος της πληροφόρησης που έδωσε η Αστυνομία προς τους τηλεοπτικούς οργανισμούς αναφορικά με την υπό διερεύνηση υπόθεση. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α')

Η Αστυνομία Κύπρου με επιστολή του Εκπρόσωπου Τύπου της κ. Χρίστου Ανδρέου ημερομ. 20.9.19 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β'), ενημέρωσε την Αρχή πως πέραν του Αστυνομικού Δελτίου αρ.3 και ημερομ. 29.6.19 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ'), καθώς και των δηλώσεων του Ανώτερου Υπαστυνόμου Ιωάννη Σωτηριάδη όπως αυτά μεταδόθηκαν στα βραδινά τηλεοπτικά δελτία ειδήσεων την ίδια μέρα που έγινε το περιστατικό, η Αστυνομία δεν προέβη σε οποιαδήποτε άλλη ενημέρωση προς τους τηλεοπτικούς οργανισμούς

2. Στις 29.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, το οποίο δεν προπαρασκευάστηκε ούτε μεταδόθηκε με ακρίβεια, αντικειμενικότητα και αμεροληψία, κατά παράβαση του κανονισμού 24(1)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

3. Στις 29.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, η χρήση της γλώσσας του οποίου μπορεί να έθιξε τις ευαισθησίες φυλετικών ομάδων, κατά παράβαση του κανονισμού 25(3)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

4. Στις 30.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, το οποίο δεν διεπόταν από τις αρχές του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ατόμου, κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του περί

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν τα πιο κάτω:

Παρουσιάστρια: Στο κεφάλι δύο φορές πυροβόλησε τη Σοφία Ζήνωνος ο 35χρονος πρώην σύντροφός της τα ξημερώματα του Σαββάτου στη Λεμεσό. Το πρωί διενεργήθηκε νεκροτομή επί της σορού τόσο της κοπέλας, όσο και του 35χρονου αυτόχειρα.

Ρεπορτάζ: Διάταγμα άρσης τηλεπικοινωνιακών δεδομένων αναμένεται να αιτηθούν αύριο οι ανακριτές του ΤΑΕ Λεμεσού με σκοπό να ολοκληρωθούν οι έρευνες **της τραγωδίας** που συνέβη τα ξημερώματα του Σαββάτου στην είσοδο του πεδίου βολής στην Αγία Φύλα της Λεμεσού. Οι ανακριτές της υπόθεσης που συγκλόνισε για ακόμη μια φορά την κοινή γνώμη, επιχειρούν να διαπιστώσουν τα όσα προηγήθηκαν λίγο πριν ο 35χρονος Πέτρος Παπαντωνίου πυροβολήσει σχεδόν εξ'επαφής τη Σοφία Ζήνωνος 26 ετών και ακολούθως να αυτοκτονήσει. Υπενθυμίζεται ότι με βάση τη μαρτυρία που έδωσε ο πατέρας του 35χρονου στην Αστυνομία, ο Πέτρος τηλεφώνησε στην 26χρονη εκφράζοντας την πρόθεσή του να θέσει τέρμα στη ζωή του. Η άτυχη κοπέλα ενημέρωσε τους γονείς του 35χρονου αναφέροντας τα γεγονότα. Δυστυχώς η 26χρονη βρέθηκε πρώτη στο σημείο που βρισκόταν ο 35χρονος και **εκεί εκτυλίχθηκε η τραγωδία.**

Τίτλος γραφικών: ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΝ ΝΑ ΜΑΘΟΥΝ ΤΙ ΠΡΟΗΓΗΘΗΚΕ ΤΗΣ ΤΡΑΓΩΔΙΑΣ ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ ΕΗΜΕΡΩΜΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΥ.

Τίτλος γραφικών: ΨΑΧΝΟΥΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ.

Ρεπορτάζ: Περισσότερο από 4 ώρες διήρκησαν οι νεκροτομές επί των σορών της 26χρονης και του 35χρονου, όπου διενεργήθηκαν σήμερα από την ιατροδικαστή Αγγελική Παπέττα. Σύμφωνα με τα ιατροδικαστικά ευρήματα και οι δύο σωροί έφεραν τραύματα από πυροβολισμούς στο κεφάλι. Ο θάνατός τους επήλθε από κρανιοεγκεφαλική κάκωση προκληθείσα από πυροβόλο όπλο. Σύμφωνα με τις εξετάσεις η 26χρονη δέχθηκε δύο πυροβολισμούς εξ'επαφής στο κεφάλι. Υπενθυμίζεται πως η Σοφία καταλείπει ένα κοριτσάκι μόλις 6 ετών, το οποίο απέκτησε από παλαιότερή της σχέση.

5. Στις 30.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, το οποίο δεν προπαρασκευάστηκε ούτε μεταδόθηκε με ακρίβεια, αντικειμενικότητα και αμεροληψία, κατά παράβαση του κανονισμού 24(1)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 4.

6. Στις 30.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, η χρήση της γλώσσας του οποίου μπορεί να έθιξε τις ευαισθησίες φυλετικών ομάδων, κατά παράβαση του κανονισμού 25(3)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 4.

Ο οργανισμός ανταποκρίθηκε στην πιο πάνω επιστολή της Αρχής με επιστολή του δικηγόρου του Ανδρέα Χάσικου ημερομ. 5.11.2019, (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄**). Ο οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης.

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά της υπό εξέταση υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού, όπως έχουν εκφρασθεί από τον δικηγόρο του και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης των εν λόγω προγραμμάτων, κρίνουμε ότι:

Στις 29.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, το οποίο δεν προπαρασκευάστηκε ούτε μεταδόθηκε με ακρίβεια, αντικειμενικότητα και αμεροληψία, κατά παράβαση του κανονισμού 24(1)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Στις 29.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, η χρήση της γλώσσας του οποίου μπορεί να έθιξε τις ευαισθησίες φυλετικών ομάδων, κατά παράβαση του κανονισμού 25(3)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Στις 30.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, το οποίο δεν προπαρασκευάστηκε ούτε μεταδόθηκε με ακρίβεια, αντικειμενικότητα και αμεροληψία, κατά παράβαση του κανονισμού 24(1)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Στις 30.6.2019, μεταξύ των ωρών 20:10 – 21:10, μεταδόθηκε από τον οργανισμό ρεπορτάζ κατά τη διάρκεια του κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, η χρήση της γλώσσας του οποίου μπορεί να έθιξε τις ευαισθησίες φυλετικών ομάδων, κατά παράβαση του κανονισμού 25(3)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Αναφορικά με τις πιθανές παραβάσεις του **άρθρου 26(1)(ε)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), η Αρχή κρίνει ότι αυτές **δεν στοιχειοθετούνται**.

Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις/ εξηγήσεις του οργανισμού, όπως αυτές εμπεριέχονται στην επιστολή του δικηγόρου του ημερομ. **5.11.2019**, η Αρχή έχει να παρατηρήσει τα εξής:

Η Αρχή κάνει αποδεκτούς όλους τους ισχυρισμούς του οργανισμού, όπως αυτοί εκφράζονται στα αριθμημένα σημεία 1 και 4 της πιο πάνω επιστολής, αναφορικά με την πιθανή παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του πιο πάνω Νόμου και καταλήγει πως δεν στοιχειοθετούνται οι πιθανές παραβάσεις.

Σε ότι αφορά στο αριθμημένο σημείο 3 και στους ισχυρισμούς του οργανισμού αναφορικά με τις παραβάσεις του κανονισμού 25(3)(α), η Αρχή παρατηρεί τα εξής:

Οι τηλεοπτικοί οργανισμοί έχουν τεράστια ευθύνη στην διαμόρφωση αντιλήψεων. Ως εκ τούτου ο χαρακτηρισμός μια δολοφονίας και δη γυναικοκτονίας ως «τραγωδίας» και «διπλής τραγωδίας», εγκυμονεί κίνδυνο να παρέχει στερεοτυπικά άλλοθι για τα κίνητρα του δράστη και κατ' επέκταση λανθασμένα μηνύματα προς το ευρύ κοινό και ιδιαίτερα στους ανήλικους, οι οποίοι δεν είναι σε θέση να διαμορφώσουν σαφή εικόνα του κόσμου και της κοινωνίας. Οι τηλεοπτικοί οργανισμοί οφείλουν να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στον τρόπο παρουσίασης τέτοιων περιστατικών και να τα παρουσιάζουν όπως ακριβώς είναι δηλ. δολοφονία, χωρίς να πέφτουν στην παγίδα την όποις υποβάθμισης ενός τέτοιου ειδεχθούς εγκλήματος που σχετίζεται με την εν ψυχρώ και προμελετημένη στέρηση της ζωής ενός ανθρώπου.

Συνεπώς, ο επαναλαμβανόμενος χαρακτηρισμός του περιστατικού ως «τραγωδία», αποτελεί υποβιβασμό της σοβαρότητας του περιστατικού, που πρόκειται περί δολοφονίας, μιας δηλαδή προμελετημένης ανθρωποκτονίας.

Σε ότι αφορά στα αριθμημένα σημεία 2 και 5 και στους ισχυρισμούς του οργανισμού αναφορικά με τις παραβάσεις του κανονισμού 24(1)(α), η Αρχή παρατηρεί τα εξής:

Οι κατηγορίες περί ακρίβειας, αντικειμενικότητας και αμεροληψίας, δεν αφορούν στις πληροφορίες που μετέδωσε ο οργανισμός αναφορικά με τα πραγματικά γεγονότα του περιστατικού (ηλικίες, ονόματα, φονικό όπλο), ούτε οι κατηγορίες εξετάζουν αν οι πληροφορίες αυτές, ήταν διασταυρωμένες ή όχι, αλλά αφορούν στον επαναλαμβανόμενο χαρακτηρισμό του περιστατικού ως «τραγωδίας» και τον υποβιβασμό αυτού, όπως έχει εξηγηθεί πιο πάνω και συνεπώς πρόκειται περί μη αντικειμενικής προσέγγισης του θέματος.

Η Αρχή αντιλαμβάνεται πως οι γραμμές είναι ιδιαίτερα λεπτές στην παρουσίαση τέτοιων θεμάτων και είναι σε θέση να καταλάβει τη δυσκολία του οργανισμού να αντιληφθεί την ουσία των παραβάσεων. Αποτελεί ωστόσο υποχρέωση του να είναι ιδιαίτερα ευαίσθητος και προσεκτικός και σε τέτοια θέματα.

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των **κανονισμών 24(1)(α) και 25(3(α))** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), που έγιναν στις 29 και 30.6.2019 και αφού έλαβε υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεί και περιστατικά, επιβάλλει στον οργανισμό κυρώσεις ως ακολούθως:

Για την παράβαση του **κανονισμού 24(1)(α) (υποστοιχεία 2 και 5)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), **την κύρωση της Σύστασης.**

Για την παράβαση του **κανονισμού 25(3)(α) (υποστοιχεία 3 και 6)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), **την κύρωση της Σύστασης.**

Η Αρχή αναμένει ότι ο οργανισμός θα προνοήσει στο μέλλον για αποφυγή παρόμοιων παραβάσεων επιδεικνύοντας τη δέουσα ευαισθησία και τονίζει ότι δεν θα επιδείξει την ίδια επιείκεια σε παρόμοιες παραβάσεις από μέρους του.

(ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ)
Πρόεδρος
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

Χ.Π.